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володаря франків і було визнано імператором, та аж ніяк не римським, бо ця прерогатива належала візантійському 
імператору. 

Цікаву точку зору стосовно даної проблеми подає професор Бьюрі, він пише, що хоч з 812 р. було два римські 
імператори, не дивлячись на те, що в теорії продовжувала існувати одна Римська імперія. Іншими словами – акт 812 
р. нагадував ситуацію V століття. Михаїл І і Карл, Лев V Вірменин і Людовік Благочестивий знаходились в таких же 
відносинах як Аркадій і Гонорій, Валентин ІІІ і Феодосій ІІ. Римська імперія всеодно простягалась від Вірменії до 
берегів Атлантики [8].  

Така точка зору не є однозначною, бо якщо така єдність і була, то вона була лише номінальною, теоретичною, 
тому що ряд вищевказаних аспектів остаточно поклав край ілюзії реставрації Римської імперії. Обидві держави жили 
зовсім іншим життям, з різними цивілізаційними орієнтирами. 

Таким чином, можна констатувати, що в формі Франкської та Візантійської імперій колись єдиний римський 
простір розпадається на два цивілізаційні світи. Незважаючи на те, що певні залишки інституційної та ідеологічної 
єдності продовжували ще довго використовуватись в обох державах. 

Список використаних джерел 
1. Ададуров В. Історія Франції. Королівська держава та створення нації (від початків до кінця XVIII століття) 

/ В. Ададуров – Львів: вид-во УКУ, 2002. – 412 с. 
 2. Балух В. О. Візантіїстика: курс лекцій / В. О. Балух – Чернівці: Книги – XXI, 2006. – 606 с. 
 3. Головащенко С. Історія християнства / С. Головащенко – К. : Либідь, 1999. – 352 с.  
4. Зінченко А. Історія дипломатії: від давнини до початку нового часу / А. Зінченко – Вінниця: Нова книга, 

2002. – С. 109-134. 
5. Левандовский А. П. Карл Великий: сквозь империю к Європе / А. Левандовский– М . : Молода гвардия, 

1999. – 244 с. 
6. Остроговський Г. Історія Візантії. / Г. Острогорський ; [пер. з нім. Онишко А.]. – Львів: Літопис, 2002. – 

588 с. 
7. Павленко Ю. В. Історія світової цивілізації: Соціокультурний розвиток людства: Навч. пос. / Ю. В. 

Павленко [відп. ред. та автор вст. слова С. Кринський] – К.:Либідь, 1996. – 360 с.  
8. Туркало Я. Нариси історії Вселенських соборів (325-787) / Я. Туркало Режим доступу до кн. : 

http://www.soborna.org/duxp/uk/009.hp.me 
 
 

УКРАЇНА-ІЗРАЇЛЬ: CПІВРОБІТНИЦТВО НА РІВНІ СИЛОВИХ СТРУКТУР 
Давидчук Сергій, аспірант, Савчук П.О., канд. іст. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет  
Cпівробітництво на рівні силових структур є одним із характерніших показників міждержавної співпраці.  
Джерельна база обмежена, різні дані здебільшого епізодичні.  Зі зрозумілих причин інформації небагато. 
16 червня 1994 р. підписано Угоду про співробітництво у сфері попередження злочинів і в правоохоронній 

діяльності між Урядом України та Урядом Держави Ізраїль. (Дата набуття чинності – 23 лютого.1995 р.).[6] 
Протокол між Міністерством внутрішніх справ України та Міністерством внутрішньої безпеки Держави 

Ізраїль про реалізацію Угоди про співробітництво у сфері попередження злочинів та правоохоронної діяльності між 
Урядом України та Урядом Держави Ізраїль на 2008-2009 рр. від 16 липня 2008 р. (тоді ж набув чинності для 
України)[5] розкриває цікаві подробиці співпраці українських та ізраїльських правоохоронних органів. 

Виконавча Угода між Міністерством Оборони України та Міністерством Оборони Держави Ізраїль про 
співробітництво у військовій сфері від 25 липня 2005 р. (підписана під час візиту Міністра оборони України 
А.Гриценка до Ізраїлю)[4]. 

З самого початку від краху біполярного світу Ізраїль налагодив співпрацю з правоохоронними органами країн 
СНД. 

Як приклад же україно-ізраїльських відносин можна назвати співпрацю Головного розвідувального 
управління Міністерства оборони України й ізраїльської військової розвідки „Аман”. Засновник і перший очільник 
ГУР МО, генерал-лейтенант Олександр Скипальський згадував, що серед ізраїльських офіцерів-розвідників, під час 
перебування в Ізраїлі, він зустрічав знайомих йому вихідців зі Львову та Волині [3]. 

Широкий експорт систем пасивного радіолокаційного спостереження „Кольчуга” розпочався після того, як їх 
продаж до Ефіопії допоміг здійснити посередник з Ізраїлю[1, c.4]. 

У відношенні боротьби зі злочинністю чимале значення мала справа Л.Вульфа. Справа Вульфа широко 
висвітлювалася в ізраїльських засобах масової інформації [7]. 

12 березня 2009 року БАГАЦ – Верховний суд Ізраїлю ухвалив рішення про екстрадицію Перцова до України. 
Стосовно спецслужб, то в українських розвідників останніми роками склалися доволі тісні стосунки з 

колегами з Близького Сходу. Найперше, це має відношення до підготовки чемпіонату з футболу EURO-2012, 
У Наливайченка і багатьох його співробітників склалися приязні стосунки з багатьма ізраїльськими колегами 

[2]. 
Важливим стало налагодження співпраці на рівні дослідження історичного минулого, яким займається 

Служба Безпеки України  
Україно-ізраїльське співробітництво на рівні силових структур досягло доволі високого рівня. 
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ФРАНКО-НІМЕЦЬКЕ ПРОТИСТОЯННЯ У ФОРМАТІ МАРОККАНСЬКОЇ КРИЗИ 1905 - 1906 РР. 
Данильчук Тамара, аспірант 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Початок ХХ століття охарактеризувався кардинальними, суттєвими змінами, що зачепили всю систему 

міжнародних відносин. В індустріально розвинутих країнах спостерігався  інтенсивний економічний ріст, з великою 
швидкістю збільшувалась концентрація виробництва та капіталів, що і призвело до виникнення великої кількості 
монополій. Саме вони і стали рішуче впливати не тільки на економічні, але і на політичні процеси в суспільстві. 

Серйозні зміни у внутрішньому розвитку провідних країн світу призвели до значного корегування й 
ускладнення їх державних інтересів. Російський філософ М.О. Бердяєв, характеризуючи цю епоху, писав: «На 
перший план висуваються питання національні та расові, панування різних імперіалізмів». Таким чином, у цій 
ситуації все більш посилювалася суперечність між великими світовими державами. Упродовж тривалого часу 
проблема розподілу світу, поділу колоній серед найбільш впливових держав загострювалась між двома ворогуючими 
таборами: з одного боку стояли країни, що входили до Троїстого союзу , а з іншого – Антанта. 

Франція входила до воєнно-політичного блоку Антанта разом з Англією та Росією. Якщо експансіоністська 
політика Англії та Німеччини висвітлена у працях таких дослідників, як А.З. Манфред, І.С. Рибаченок, М.І. Карєєва 
та Б.Б. Глінских, то роль Франції колоніальному протистоянні в Африці на початку ХХ ст. потребує ретельного 
дослідження. 

Мета пропонованої наукової розвідки – подати аналіз франко-німецьких політико-дипломатичних колізій 
довкола першого Марокканського конфлікту 1905 – 1906 рр. 

В останні десятиліття ХІХ століття колоніальна проблематика у Франції стала дуже актуальною. Втративши у 
франко-прусській війні Ельзас та Лотарингію, держава повинна була якось реабілітувати себе перед Європою, 
доказати, що, як і раніше, є могутньою державою. У Африці Третя республіка була володаркою найбільших колоній 
і продовжувала розширювати свої володіння [8, c. 21]. Уряд країни став обговорювати можливість проникнення в 
Марокко або заволодіти хоча б частиною Шерифської імперії. Ситуація, яка склалася навколо цієї 
північноафриканської країни підштовхнула французький уряд прийняти рішення не йти на пряму експансію в 
Марокко, щоб уникнути конфлікту з Англією та Німеччиною.  

Після підписання секретних статей договору про Антанту та після того, як Іспанія 5 жовтня 1904р. 
приєдналася до англо-французької угоди від 8 квітня 1904р., Франція почала діяти[1, c. 422]. Вона надала позику 
султану, що дало змогу активно проводити у Марокко економічні заходи. Їх метою було фінансове підкорення 
Шерифської імперії. Французьким планам сприяло важке економічне становище у цій країні. Таким чином, 
міжнародне оформлення французьких колоніальних інтересів у Марокко стало одним із головних завдань зовнішньої 
політики Франції. Для реалізації своїх планів стосовно Марокко Франція пред’явила проект «реформ» 
марокканському султанові. 

У той час німецька дипломатія вирішила зіпсувати гру англо-французького альянсу. Вона мала на меті 
зберегти Марокко для німецького капіталу й при цьому залякати Францію, щоб відвадити її від антинімецької 
політики. Німці вмовляли султана відкинути пропозиції Третьої республіки.Після того німецька дипломатія 
організувала публічну демонстрацію проти домагань на захоплення Марокко і встановлення там монополії 
французького капіталу. Німецький кайзер, виступив із промовою на підтримку марокканського султана, яка одразу 
облетіла весь світ [2, c. 568]. Своєю промовою кайзер підкреслив, що Німеччина звертається до Англії й особливо до 
Франції з вимогою відмовитися від зазіхань на Марокко. Цей виступ був початком загострення марокканської кризи. 
Дії німецької дипломатії викликали роздратування у Парижі. Вслід за тим міністр закордонних справ Німеччини 
Бюлов звернувся до всіх учасників Мадридського договору, пропонуючи порушити питання про Марокко на 
міжнародній конференції. Запропонована конференція повинна була врегулювати становище Шерифської імперії на 
засадах, що виключали привілеї Франції, на основі принципу «відкритих дверей». 

Німецька пропозиція супроводжувалася невизначеними, грізними натяками. З них можна було зрозуміти, що 
якщо Франція її не прийме, їй буде загрожувати війна. Але німецькі погрози воєнного характеру не справили 
належного враження на головного прихильника активних дій Франції у Марокко – міністра закордрнних справ 
Делькассе. Спираючись на підтримку Великобританії, він продовжував курс на протидію Німеччині. Єдиний спосіб 
хоч якось вплинути на ситуацію французький міністр бачив у тому, щоб відкинути німецькі вимоги, змусити Берлін 
піти на двосторонні переговори із Францією. 

Однак багато впливових французьких політиків на чолі з головою ради міністрів Рувۥє не бажали сварки з 
Німеччиною й злякалися можливості війни. Момент був занадто сприятливий для Німеччини. Рувۥє вказував, що 
англійський флот не замінить Франції російської армії, яка воює на полях Маньчжурії: адже флот «не має коліс» і не 
зможе захистити Париж. Навіть після підписання англо-французької Антанти французький уряд розумів, що 
англійська військова підтримка не може замінити російської військової міці.  

Однак німецькі дипломати не боялися порушувати питання про війну, навіть не збираючись її починати. У 
результаті дії Німеччини призвели до конфлікту всередині французького уряду. Тверда позиція Делькассе викликала 
побоювання у французького прем'єра Рувۥє. Голова французького уряду серйозно побоювався виникнення війни і 
тому заговорив з німцями у примирливому тоні, що й призвело до відставки Делькассе [7, c. 355]. 

Рувۥє  прийняв портфель міністра закордонних справ і почав подальші переговори з Берліном. 
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